

Z NEBRASKY

ČESKÝ FARMÁŘ UKLADNĚ ZAVRAZDĚN.

Krajan Frank Bohuslav, farmář, bydlící nedaleko Denton, zastřelen nedaleko domova.

Frank Bohuslav, 50 roků starý český farmář, bydlící nedaleko Denton v Lancaster okresu, byl zastřelen dosud nezjištěným pachatelem anebo pachatelé ve středu minulého týdne večer nedaleko svého domova. Šerif Myers z Lincoln odebral se na místo vraždy ve čtvrtek ráno, aby vyšetřil podrobnosti zločinu. Mrtvolu Bohuslavova nalezena byla manželkou, synem a dezerou zavražděného krajana v roklí asi tři bloky od obydlí. Rodina Bohuslavova před tím zaslechla výstřel a vyšla ven, aby zvěděla jeho příčinu. Bohuslav vyšel z domova s ráží ráže 22, ale rány, které zavily smrt, způsobily byly střelné broky z pušky. Kdo starého farmáře zastřelil, zůstává záhadou. Asi před třemi týdny Bohuslav předvedl byl před soudem soudce Charles v Lincoln na obžalobu své manželky, která prý chtěla, že ji odepíše od života. Bohuslav prohlásil se vinou a zapřel polobu. Téhož dne ale jeho nejstarší syn Frank a dcerka u ního zraněné matce a tři dcerky, oděly z domu od příbuzných a nebyly slyšeny. Šerif a nepříjemně k tomu nemůže se vrátit z důvodů záhad trestu světa.

V Auburn zemřel ve čtvrtek minulého týdne chudák Itave, jeden z nejvíce známých chudáků státu vůbec, ve věku 76 let, kterým dlouhou dobu byl povolání učitel a osovou v národních politice a službě také jako kromě vojenských států v Sheffieldu a Liverpoolu. Jeho žena byla s ním mlou manželka. Zanechal tři syny, Roberta, manželka jeho a učitelka učitel a byl vyživován v občanské věku a byl vyživován mužem, žijícím v Nebrazce, který přišel se do armady hned po první výzvě prezidenta Lincoln. Narodil se v roce 1839 v Princeton, Mass., a do Nebrazky přišel v roce 1871. V Nebrazce nejdříve vnoval se farmářem a později stal se bankéřem a budovatelem železnic. V roce 1895 jmenován byl konzulem Spojených Států a sloužil v Palermo v Itálii, později v Sheffieldu v Anglii, v Antwerpěch v Belgii a v Montrealu v Kanadě. Po té nějakou dobu strávil v Manchesteru a Liverpoolu v Anglii, než se vrátil se do svého domova. Po jistou dobu byl mayorem města Auburn, sloužil jako poslanec v státní legislatuře a senátě, byl předsedou senátu, delegátem do národní republikánské konvence, členem republikánské národního výboru a pod Jeho nepřátelství s Tom Majorsem z Peru bylo jedním z největších, jaké kdykoliv objevily se v nebraské politice, a teprve před nedávnem došlo mezi nimi k smíření. Jako americký konsul v Anglii Howe přičinil se o zlepšení obchodních vztahů mezi Amerikou a Anglií.

V pondělí minulého týdne učiněn byl pokus vyhodit do povětří dynamitem obydlí Earl M. Dowella, právníka v Crawford, bydlícího v jižní části města. Dynamit umístěn byl na přední podě pod velké okno. Výbuchem zničen byl poré a předeck obydlí. Vernon Wiggins, švagr právníků, byl jediným, kdo v té době v obydlí se nalézal. Spal v zadní části obydlí a výbuchem shozen byl s postele, ale jinak raněn nebyl. Manželé McDowellovi nalézali se v té době mimo město. Výbuchem prolezena byla okna i v obydlích přes ulici a rána byla tak mocná, že probudila veškeré obyvatelstvo jmenovaného města. Po pachatelích není žádné stopy. Má se za to, že dynamit položen byl k residenci buďto nějakým bláznem anebo nepřítelem právníka M. Dowella.

Pět osob byla vážně poraněna při automobilovém neštěstí, které událo se v úterý minulého týdne východně od Fairbury. Automobil náhle zjel a ocesty a přestočil se. Poranění byli: Dan Partlow z Yorku, R. O. Partlow ze Sundance, Wyo., A. J. Coon, K.

jené, radí, aby se pro ni učinily přípravy.

"Tém, kteří mají příbuzné a přátele v Dardanellách," pravi ve svém článku, "radim, aby poslali jim teplé punčochy, spodní kabát a dobré rukavice a ku přilepěné poslati jim sladkosti, čokoládu a tabák, zvláště cigarety. Budou to Turci, kteří budou trpět nejvíce. Nemohou zimu snášeti příliš dlouho a poněvadž živení jsou hlavně chlebem, nemají otužilosti, aby sněsti mohli zimu. Většina jich přichází z krajin, které mají teplé podnebí."

Už v listopadu dostávají se mrazky, ale v tomto měsíci na Banků svedeno bylo v minulých válkách mnoho bitví. Bitva u Lule Burgas svedena byla ve dnech 5., 6. a 7. listopadu před třemi roky. Bylo tehdy deštivo a plísňavice a v následujících dnech dostávají se ostré mrazy, které způsobí smrt mnohých raněných vojnů, zanechaných bez ošetření na bojišti. Před několika roky svedou boje dostávají se dne 16. a 17. listopadu. Pravidelně ale po takové nepohodě zase byvá poněkud tepleji.

Skutečná zima dostávají se až v polovici ledna, kdy napadne mnoho sněhu, který leží na zemi po šest týdnů a spočítá se s ním dostávají se mořské bouře, které mohou zaobovávají se moří usadit velké obilným úhozem. V posledním roce nevysádiva velká zima krajin v okolí moře Darmarského, ale v roce 1891 Zimý Rok od větrného mořského vlnění začala, tak že lidé po ledě mohli přecházet na druhou stranu. Ale to byla zima neobyčejná, jaká nedostávají se pravidelně každého zima. Zima letní vzty a v poločinné pásce.

Společní konají pro zimní dny je na pomoc a projevům pomáhat na dostatek způsob, je možno, se mořské bouře přenos na čas dějství, přitom a proto je nutno zabývat se tím, jak se mohou vyvíjet. Turci se domnívají že opatření a neobdobných dnů velmi nepříjemně, když zima u bud a je po posledním podzimním období. Tota zastavení bojů bylo by Turci v úvodu, proto je jeho závažný strážka se tu na tak zřejmě by se muselo zvážet dostatek způsobů mohl by uplatněny.

RAKOUSKO STARÁ SE O 663,000 UPRCHLÍKŮ

Vídeňský korrespondent časopisu New York Herald sděluje, že v minulých dnech vydána byla rakouskou vládou zpráva o tom, co vykonáno bylo pro uprchlíky, kteří byli nuceni opustiti svoje domovy před postupující nepřitelem. Byla to velká a obilná práce, a jaké rakouské úřady neměly zkušeností. Zpráva je značně podrobná, neboť má 400 stránek a obsahuje také podrobnou zprávu o národohospodářském stavu duální monarchie v době válečné.

Zpráva praví, že panika v obchodním a finančním světě trvala jenom krátkou dobu po vypuknutí války. Po té opět vrátila se o byvatelstvu chladná rozvahová vklady, v prvním rozrušení vyvednutí, vráceny byly bankám a nastaly poměry skoro normální. Velká válečná půjčka v obnosu 1,750,000,000 šil se sedm bilionů korun byla upsána ve dvou sekcích. Rakousko sebralo čtyři a půl dílu a Chry dva a půl dílu. Obchod nyní je normální a několik přívoz a vývoz poklesl na polovinu. Zajímavou je zpráva o opatřeních ve prospěch uprchlíků z Itálie, Bukoviny a z distriktů při italském pomězi. Uprchlíků z Itálie a Bukoviny bylo kolem 600,000 a z italského pomězi na 65,000. V tomto počtu jsou zahrnuti jenom ti, kteří ocitli se bez prostředků k výživě a vláda byla nucena se o ně starati. Vedle těchto bylo 120,000 a 150,000 uprchlíků, kteří postarali se sami o sebe. Z těchto 600,000 nejmenších halických uprchlíků asi 200,000 hledalo útěchy ve Vídni a asi 100,000 v Praze v Čechách, v Štýrském Hradci v Brně na Moravě a jinde. Asi pro 100,000 uprchlíků byly zřízeny baráky v Čechách, na Moravě v Korutansku, v Dolních a Horních Rakousích. Dalších 100,000 umístěno bylo po menších osadách. Kolem 100,000 našlo útočiště v Uhrách. Uprchlíci z italského pomězi rozdělili byli hlavně po jižních provinciích.

Na vydržování těchto uprchlíků věnovala vláda rakouská \$37,500,000, šli 150 milionů korun. Sbírkou soukromé a jiná pomoc obecenstva odhaduje se na \$7,500,000. Ve velkých táborech uprchlíků, jako u Choeně v Čechách, v Pohofelcích a v Mikulově na Moravě, Wolfsebergu a Sv. Ondřeji v Korutanech, vláda zřídila školy, dílny, továrny různých druhů a odborníky jako učitelé. V těchto dílnách a továrnách vyráběly se hlavně potřeby pro vojsko. Velká část uprchlíků učila se různým řemeslům. Válečných zajatců, Rusů, Srbů a Itálů, bylo použito hlavně k práci na polích, k pokládání druhých a třetích tratí železnic, v dolech v Čechách, v průmyslových distriktech severních Čech, k budování nových železnic v Korutanech a Tyrolsku a z epšení jiných železnicových linií v Dolních a Horních Rakousích a v Uhrách. Také pracují zajatci na budování nových a zlepšování starých cest, vysušování močálů, odklízování kamenů v uprchlých údolích a budování hrází na řekách. Ve velké množství děl nic ne pováženo bylo do zbavené a zajatci zaujímají jejich místa v dolech a továrnách.

"Nejpodivnější předplatné získal v letech čtyřicátých redaktor časopisu Bloomington Gazette. Jeden z jeho předplatitelů měl velký plochý náhrobek, který postaven byl na hrob některého z jeho předků. Farmář zapomněl, kterému z jeho předků pomník náležel. Redaktor potřeboval kámen na mšeňání tiskařského inkoustu a ježto sledoval, že pomník k takovému účelu se hodí, učinil farmáři nabídku a tato byla přijata. Farmář přivezl kámen, redaktor připsal mu k dobru předplatné a obě strany byly náležitě spokojeny."

MASSEGE — 811 třetí těla. PANÍ ZÁKOVÁ dává vědecké třetí těla. Elektrické kabinetní koupel, L. boví třetí a jiné elektrické kábony ne-mocí. — Zavolejte: Doug. 715. 1231 822 Brandeis Theatre Bld., Omaha.

LOUIS BERKA, český právník a veřejný notář 339 Bee Bldg., Omaha

JOHN R. RÍHA — český lékař The Great Central Life Ins. Co., 1150 Broadway, N.Y.C. Tel. 8-1500

Dr. F. DIENSTHILR český zubní lékař Pokoj č. 1018 Manhattan Block, 115 W. Broadway, N.Y.C.

Velká Nabídka Svráček z krabičky v ceně 1/2 hotové Cely kupon v ceně 1/2 hotové. NEBO CASH COUPON. Cely kupon a svráček za balíčku mají stejného cenu. Můžete býtti různé za hotové neb ceně dárky. (Tato nabídka vyprší 31. pros. 1915.)

S. V. SHONKA český právník. Spolehlivě vykonává veškerou právníčskou práci. Úřadovna: ORD, NEB. Farmerský útulek 98. 12-4

Chcete se naučit anglicky za tři měsíce? Objednejte si u nás učební profesoři Zmrhala: 'Anglicky snadno' Pouze 50c, poštou 55c.

FOKROK PUBLISHING CO., 1417-19 So. 13. Str., Omaha, Nebr.

JOS. T. VOTAVA PRÁVNÍK Úřadovna čis. pokoj 500 Bus Buidlting, Telephone: Douglas 863. OMAHA NEBRASKA

Zapomíná na všechny svíce.

Luxus THE BEER YOU LIKE. Ať vaše příští objednávka jest Luxus. Potom dostanete nejen pivo jakosti, ale i ceně kupony, které můžete vyměnit za velké množství předmětů, jez vy-značeny jsou v našem dremicovém katalogu. 421f

Fred Krug Brewing Co. Pozor! Pozor! Buďte bedlivými, když opouštíte káru a neobcházíte ji nikdy sadem, dokud jste se dříve nepřesvědčili, že nejste již kára opacným směrem. Neopozornost může snadno být příčinou vážné nehody. Pomozte nám svým poškáním, zabránit možnému případu neštěstí. Omaha & Council Bluffs Street R.R. Co.

'Ta úsporná káva' Paxton plynem pražená káva. Pouze ve 2 lb. krabicih 60c krabice. Plynem pražení přímo v plameni rychle — nikoliv zdlov-havě v troubě — zachová vám silu a jemnou libovůň — to jest hospodárností. Potom koupiti 2 lb. krabice za 60c — za cenu ve větším množství — jest úsporou. K dostání v každém pr- vě třídě grocery obchodě aneb: Paxton & Gallagher Co., Omaha.